

ПРИХОДИТЕ В НОВЫЙ ПАРК!

СОБЫТИЕ

30 сентября в станице Эссентукской состоится открытие нового парка, торжество посвящено дню образования Предгорья. Праздничная программа начнётся с **12 часов**.

Уже скоро появятся спортивные площадки, амфитеатр, велодорожки, а также 10 детских комплексов. Одним из знаковых объектов станет вход со стороны моста через Подкумок, выполненный в виде буквы «П» - логотипа Предгорного округа.

В ходе праздника запланирована работа тематических зон, национальных подворий, концертная программа и множество сюрпризов.

Организаторы праздника утверждают, что будет интересно, весело и вкусно!



Анастасия ПРОКОФЬЕВА. Фото Осипа ЧЕРКАСОВА.



«Серебряные» волонтеры Центра социализации в День красоты.

СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА

РАЗРЕШАЮ СЕБЕ БЫТЬ КРАСИВОЙ!

Так может сказать каждый, кто хоть раз посетил мастер-класс в нашей школе-студии красоты «Очарование 60+».

Активисты школы-студии знают, что возраст даёт преимущество - можно выбрать осознанный путь к красоте и долголетию. За плечами - трудовые будни, семейные и бытовые заботы, когда на себя не оставалось ни минуты. На пенсии самое время открыть свою важную часть женственной души. Истинная красота женщины становится очевидна

только в возрасте. Она умнее, мудрее, уникальнее, душевнее.

Найти свой неповторимый образ через причёску и макияж помогает опытный профессионал, руководитель школы-студии Неля Хаирова. «Не быть скучной, старомодной, незаметной!» - это значит не страшно взрослеть, говорит она.

Просто не лениться, а преобразовать себя внутренне и внешне, вдохновляться к новым добрым действиям во благо других людей, общества. Как очаровательные «серебряные» волонтеры школы-студии. А фотосессия всем в подарок - с красотой вас!

Ольга ПОДГУРСКАЯ, пресс-служба «ГБУСО «Предгорный КЦСОН». Фото автора.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ЕГО ПРИОРИТЕТ - ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОДУКТЫ



17 сентября свой юбилей отметил **Сергей Мернов** (на снимке) - индивидуальный предприниматель, глава крестьянского (фермерского) хозяйства.

Окончив Новочеркасский Орден Знак Почёта инженерно-мелиоративный институт, получив специальность инженера, после нескольких лет работы в лесхозе он связал свою трудовую деятельность с сельским хозяйством.

Окончание на стр.4.

ВТОРНИК	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА
19 сентября	20 сентября	21 сентября	22 сентября
+22/+9°C	+22/+10°C	+23/+12°C	+25/+13

ПАТРИОТЫ

УРОК МУЖЕСТВА В ШКОЛЬНОМ МУЗЕЕ

В этом учебном году по договоренности с окружным управлением образования еженедельно в одной из школ Предгорья ветераны будут проводить уроки мужества.

Одним из первых такой урок прошёл в школе №65 им. Андрея Губина в станице Эссентукской. В гости к школьникам пришли председатель Совета ветеранов округа Владимир Димидов, начальник штаба Юнармии Предгорного округа Александр Безроднов, ветеран труда Владимир Вершинин.

Урок мужества был посвящён 80-летию освобождению Кавказа от немецко-фашистских захватчиков. В этой школе имеется единственный в крае исторический музей имени знаменитого земляка - писателя Андрея Терентьевича Губина. Стенды посвящены героической и трудовой истории нашей малой Родины и края. Оборудован юбилейный стенд, посвящённый героической борьбе предгорненцев с оккупантами по освобождению Кавказа. На нём фотографии земляков - Героев Советского Союза и Социалистического труда, кавалеров многих боевых и трудовых подвигов во имя Победы.

Просторный зал музея заполнили ученики 6-9 классов.

Школьники внимательно слушали Владимира Димидова, который выступил с докладом, а также показал слушателям материалы наглядной агитации, газетные вырезки о героях-предгорненцах, фотоальбом Совета ветеранов.

В выступлениях активистов Александра Безроднова и Владимира Вершинина говорилось, что в жизни всегда есть место подвигу, но путь к нему лежит через воспитание в себе чувства долга, ответственного отношения к своим обязанностям, нравственной стойкости. В победе над своими слабостями и недостатками и рождается тот героический характер человека, который необходим всем для счастливой жизни. Активисты призвали учеников хорошо учиться, быть дисциплинированными, прилежными, помнить подвиги отцов, дедов и прадедов, горячо любить Родину, родной край, быть патриотом не на словах, а на деле.

В завершении урока мужества председатель Совета ветеранов вручил школе книгу «Ставропольский край в период Великой Отечественной войны (1941 - 1945 гг.)», которая адресована в том числе и школьникам, интересующимися вопросами истории Ставрополя в годы войны.

Елена АКУЛОВА, ответственный секретарь Совета ветеранов Предгорного округа

ОФИЦИАЛЬНО

На Ставрополье в текущем году денежную компенсацию на приобретение школьной формы и учебных принадлежностей получили более 73 тысяч детей из многодетных семей.

ПОЛУЧИЛИ КОМПЕНСАЦИЮ

Законодательством Ставропольского края предусмотрен ряд мер социальной поддержки для многодетных семей. Одной из наиболее востребованных является ежегодная денежная компенсация на школьников, которая предоставляется на протяжении восьми лет.

– В этом году размер денежной компенсации с учётом индексации на 5,5% составил 5486 рублей на каждого ребёнка. О популярности меры господдержки свидетельствует следующий факт: если в прошлом году выплату произвели на 69443 школьников, то в текущем – уже на 73260. На эти цели из краевого бюджета было направлено 407,2 миллиона рублей, – отметила глава минсоцзащиты края Елена Мамонтова.

Ежегодная денежная компенсация предоставляется независимо от дохода семьи и носит заявительный характер. Заявление и документы (как правило, это справка из общеобразовательной организации об обучении ребёнка) необходимо представлять ежегодно с января по май непосредственно в орган соцзащиты по месту жительства, а также через МФЦ, портал госуслуг или направляя пакет документов почтой. Выплата осуществляется органами соцзащиты в июле.

В целом мерами социальной поддержки на Ставрополье пользуются более 44 тысяч многодетных семей, в которых воспитываются свыше 150 тысяч детей.

В ежегодном послании губернатор Владимир Владимиров отметил, что поддержка многодетных семей – это особый приоритет в работе исполнительной власти края.

ОБОЗНАЧЕНЫ ПРИОРИТЕТЫ ПРИ ФОРМИРОВАНИИ БЮДЖЕТА

За три квартала 2023 года в бюджет Ставрополья поступило почти 122 миллиарда рублей, что на 3% больше по сравнению с аналогичным показателем прошлого года. Объём бюджетных расходов оценивается в 116 миллиардов рублей.

Такие данные были озвучены на состоявшемся под председательством губернатора Владимира Владимиров заседания координационного совета по обеспечению экономической стабильности в крае.

Как подчеркнула глава краевого минфина Лариса Калинин, увеличение размера поступлений сегодня происходит в результате роста экономики региона, что, безусловно, является положительным трендом.

Тем временем идёт формирование краевого бюджета на следующий период. Губернатор обратил внимание руководителей министерств и ведомств на ключевые статьи расходов, которые в приоритетном порядке будут учитываться при вёрстке главного финансового документа региона.

– Это средства на выплату заработной платы, социальных пособий, а также на поддержку участников специальной военной операции и их семей, – сказал глава края.

Из расходов на капитальные вложения в обязательном порядке будут поддержаны проекты, связанные с исполнением нацпроектов, и те, что реализуются с привлечением финансирования из Фонда национального благосостояния.

АГРАРИЕВ ОБЕСПЕЧАТ ТОПЛИВОМ



Владимир Владимиров: «Сельхозтоваропроизводители Ставрополья будут обеспечены топливом для проведения осенних полевых работ». Фото: управление пресс-службы и информационной политики губернатора Ставропольского края и правительства Ставропольского края.

Губернатор Владимир Владимиров провёл заседание координационного совета по обеспечению экономической устойчивости на Ставрополье в условиях санкций. Одной из ключевых тем стала ситуация на рынке горюче-смазочных материалов.

Как прозвучало, причинами возникшей в этой сфере нестабильности, которая затронула многие регионы России, стали рост цен на Санкт-Петербургской сырьевой бирже и действия отдельных недобросовестных предпринимателей. Следствием – подорожание топлива для конечных потребителей и угроза дефицита ГСМ в преддверии осенней страды.

Как показывает мониторинг, в течение последней недели динамика цен на нефтепродукты в крае стабилизировалась.

Для обеспечения бесперебойного снабжения региона горюче-смазочными материалами принят ряд

мер, которые позволили изменить ситуацию. В частности, совместно с РЖД отработаны вопросы транспортировки топлива в край в приоритетном порядке. Сегодня на пути в регион находится более 30 тысяч тонн топлива. Ещё свыше 50 тысяч тонн находится в резерве.

В ближайшие дни должны вернуться к рабочему режиму и точки сети АЗС «Газпром», которые ранее частично приостановили деятельность в связи с ремонтом нефтеперерабатывающего завода в одном из регионов юга России.

По словам главы минпрома края Ивана Ковалёва, принятые меры повлияли на стабилизацию рынка дизтоплива в крае, что чрезвычайно важно на старте осенних полевых работ. Что касается отпуска бензина различных марок, в этой сфере дефицита в регионе нет.

Параллельно прорабатываются возможности смягчения последствий подорожания дизтоплива для ставропольских сельхозтоваропроизводителей. Министр сельского хозяйства края Сергей Измалков сообщил, что по поручению губернатора ведомством готовится проект регионального нормативного правового акта о возмещении части затрат аграриев на расходы по закупке ГСМ.

– Мониторинг обеспеченности края (и особенно сельхозтоваропроизводителей) топливом продолжать в ежедневном режиме, – поручил Владимир Владимиров.

Существенную роль в развитии мелиорации играет государственная поддержка. За период реализации программы в эксплуатацию введено 75 тысяч гектаров орошаемых земель. В этом году на поддержку мелиораторов Ставрополья выделено 705 миллионов рублей господдержки. Кроме того, до 2024 года площадь орошения планируется увеличить на 52 тысячи га.

В Пятигорске, на базе центра знаний «Машук», состоялось открытие окружного форума добровольцев. В мероприятии приняли участие около 300 организаторов и руководителей проектов в сфере волонтерства из Северо-Кавказского и Южного федеральных округов.

СОСТОЯЛСЯ ОКРУЖНОЙ ФОРУМ ДОБРОВОЛЬЦЕВ

В торжественной церемонии открытия приняли участие полпред президента в СКФО Юрий Чайка, губернатор Ставрополья Владимир Владимиров, руководитель направления «Росмолодёжь. Добро», заместитель директора федерального государственного бюджетного учреждения «Ростпатриотцентр» Дарья Жукова, руководитель центра знаний «Машук» Антон Сериков.

– Добровольческое движение нашей страны всегда находится на передовой. Большой вклад представители движения внесли в борьбу с коронавирусной инфекцией. Сегодня, в момент противостояния с неонацистским режимом и его сторонниками, добровольцы выезжают на линию фронта, рискуют своим здоровьем и жизнью, поддерживают наших ребят и вносят неоценимый вклад в проведение специальной военной операции. Добровольцы оказывают помощь семьям бойцов, их родителям, жёнам, детям. Наглядно демонстрируют, что мы стоим плечом к плечу, что мы вместе, – отметил в своём выступлении Юрий Чайка.

Владимир Владимиров, в свою очередь, подчеркнул, что волонтерство в регионе развивается при активной поддержке со стороны правительства края.

– У нас на Ставрополье присутствует весь спектр волонтерской деятельности – от поиска пропавших до помощи людям с ограниченными возможностями здоровья. Сегодня в крае насчитывается уже более 100 тысяч волонтеров, и я уверен, что их количество будет только расти. Это люди, которые жертвуют своим временем и силами, чтобы принести пользу обществу. А мы всегда готовы их поддержать всем, что необходимо, – сказал Владимир Владимиров.

Отметим, в настоящее время в крае действуют 540 волонтерских организаций, которые регулярно участвуют в реализации социально значимых проектов самой разной направленности. По инициативе губернатора принято решение о выделении дополнительно 30 миллионов рублей на конкурс грантов для поддержки волонтерских проектов.

СТАРТОВАЛ СБОР КАПУСТЫ

На Ставрополье продолжается уборка овощей «борщевого набора». Вслед за свёклой и морковью на полях созревает ещё один из главных ингредиентов – капуста.

Выращиванием капусты занимаются в шести округах: Нефтекумском, Арзгирском, Левокумском, Благодарненском, Предгорном и Изобильненском. Под эту агрокультуру в крае отведено более 207 гектаров.

На сегодняшний день урожай капусты убран примерно с 40 гектаров и составил более 300 тонн. Уборка продлится до поздней осени, отметили в минсельхозе региона.

Помимо белокочанной, аграрии выращивают цветную капусту, пекинскую и брокколи. Последний вид возделывается в Шпаковском и Изобильненском округах и занимает около 30 га.

Выращивание овощей открытого грунта губернатор Владимир Владимиров обозначил одним из приоритетных направлений для сельского хозяйства. Кроме того, глава региона нацеливает на увеличение площади и объёма производства в два раза.

ПРИВЛЕКАЮТ НОВЫЕ ФОРМЫ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Актуальные вопросы развития в регионе мелиоративного комплекса обсудили на встрече директора Департамента мелиорации Минсельхоза РФ Максима Борового с представителями краевого аграрного ведомства и правительства СК.

Краевые власти планируют во взаимодействии с федеральным профильным ведомством решить задачи реконструкции Дуднинского водохранилища, приведения в нормативное состояние Правоегорлыкского канала и ценообразования на услуги по подаче воды для нужд орошения и рыборазведения на территории региона.

В этом году на поддержку мелиораторов Ставрополья выделено **705 миллионов рублей** господдержки

